

MALE NOVICE.

Izhajajo vsak torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne. — Posamezne številke 10 v. — Po pošti se list ne pošilja.

Apetit po slovenski zemlji.

Zemlje lačen je še vedno nemški volk. Sicer so mu v svetovni vojni naložili tako težke batine, da so mu polomili rebra ter izbili predolge zobe. Apetit pa še ime vedno po tuji zemlji, Zlasti mu dišijo lepi slovenski kraji. Požrl bi rad kar polovico našega Slovenskega Štajerskega. Da bi si nadali zakonito pretvezo, so v nemškem narodnem zborovanju na Dunaju skrpali za to obsežen jedilni list v obliki zakona o nemško-avstrijskem državnem ozemlju. Te dni je nemško-avstrijski državni svet v »Wiener Zeitung« k temu zakonu objavil izvršilno naredbo o obsegu in mejah državnega ozemlja Nemške Avstrije. S to odredbo se s Slovenskega Štajerskega odkazuje o k nemško-avstrijskemu državnemu ozemlju vse občine sodnih okrajev Marenberg, Maribor, Ptuj, Sv. Lenart v Slov. goricah, vse občine sodnega okraja Radgonna razen občine Plitviški vrh in občina Gorjaja Radgonna iz sodnega okraja Gornja Radgona. Nadalje cela Koroška razen občine Jezerško in od Kranjske občina Bela Peč.

Apetit ima vsenemški volk v resnici izboran. Čudimo se, da je svojo požrešnost toliko ukrotil, da ne zahteva cele Slovenije doli do Jadrana. Saj bi se v nemški Nationalversammlung dal napraviti tudi tak »zakon« in nemški Staatsrat bi z izvršilno naredbo kratkomalo vse slovensko ozemlje pritegnil k Nemški Avstriji. Kmalu pa bo prišel čas, ko bo vsenemški volk moral svojo grabežljivo požrešnost tako ukrotiti, da na njegovem jedilnem listu ne bo niti enega slovenskega kraja, celo takšni kraji bodo z njega izginili, ki so nekaj bili slovenski, pa so potem bili nasilno ponemčeni. Mirovna konferenca bo vsenemškemu volku priredila takšen jedilni list, da bo kar poginil od prevelikega glada po tuji zemlji. Kar se pa dostaje bližnjih volitev v Nemški Avstriji, se Nemci varajo, če mislijo, da se bodo v omenjenih občinah Slovenskega Štajerskega vršile nemške volitve. Narodna vlada SHS je že svojčas protestirala proti omenjenemu zakonu nemškega narodnega zbora ter bo prepredila vsak poizkus nemško-avstrijskih volitev v ozemlju jugoslovanske države.

Položaj na meji nespremenjen.

Od merodajne strani se nam poroča, da je položaj na naših mejah popolnoma nespremenjen. Naše postojanke pri Področčici in Vedikovcu stojijo dobro.

Iz Prekmurja

Veržej, dne 10. januarja.

Tolpo, ki je dne 3. t. m. zjutraj ob 4. uri nenadoma napadla neoprezno jugoslovansko posadko v Soboti, so spravili med takozvanimi Goričani v hribovju med Muro in Rabo na noge v prvi vrsti sobočki in okoliški židje. V onih krajih prebivajo po večini kalvinci. Židje so med njimi raztrosili vest, da jim pravoslavni Srbi odvzamejo njih vthro, ako pripadejo v Jugoslavijo. Ta izmišljotina, vrhtega pa še od židov in zvičajnega grofa Szaparija objubljenjena mastna plača in pijača »povolji« — vse to je vleklo. Kakor se sliši, stotnik Jurišič ni umrl, pač pa je izgubil roko. — Pri Veržeju in drugje stražijo te tolpe prehode čez Muro, a so mirne. Dva kmeta iz vasi Satahovci sto morala 8 t. m. pnbegniti v Lutomerski okraj, ker ju je 12 oboroženih vojakov od one tolpe hotelo odvesti v Soboto. Eden izmed njiju se je 26. dec. v neki gostilni v Soboti za šalo izrazil, da pridejo čez 3 dni Jugoslovani; slučaj je to hotel. Drugi pa je okoli Novega leta pred 400—500 ljudmi na njih izrecno zahtevo glasno in jasno prebral Matjaž Kuzmov letak.

Razne novice.

Vznemirjajoče vesti. Po Mariboru in okolici so Nemci in nemčurji organizirali širjenje vznemirjajočih vesti. Nekateri jih širijo s tako vztrajnostjo, da kar tekajo od hiše do hiše, od osebe do osebe. Uspeh je ta, da te prazne in docela neverjetnim bajkam podobne vesti padejo na rodovitna tla celo pri naših Slovencih in posebno pri lahkovernih Slovenkah. Mnogi se razburjajo, ker radi vse vidijo črno. Mi smo zadevo zasledovali in smo se na pristojnih mestih o vseh podrobnostih prepričali, da na vseh vesteh, ki se širijo, ni ne trohice resnice. Za razburjenje nimajo naši ljudje niti najmanjšega povoda. Položaj je za nas ugoden. Oblast bo vse one, ki širijo vznemirjive vesti, prijela in tako kaznovala, da kmalu ne bodo več imeli veselja kaliti mir s širjenjem razburjajočih in lažljivih vesti. Naše ljudi pa pozivamo, da vsakega širitelja takih novic takoj naznanijo oklasti.

Izložbena okna v Mariboru. Mestni magistrat razglša: V smislu § 52 obrt. reda odrejujem, da morajo posestniki izložbenih oken imeti razstavlje-

ne predmete, ki se neobhodno rabijo za vsaklanje življenja kakor: živila vseh vrst, obleke, obuvala, pokrivala, peno, milo, sveče jedilno orodje in podobno, izvzemi luksuz predmetov označene s cenami. Mestni magistrat si pridržuje pravico da bo pri previsoko in neopravičeno označenih cenah dotične predmete zasegel, brez ozira na ovadbo, ki se bo ob enem zaradi navijanja cen napravila. Hkrati se pozivljejo vsi gostilničari in kavarnerji, da v smislu že obstoječih naredb takoj skrbijo zato, da bo vsak dan na vsakomur vidnem mestu v vseh gostom namenjenih prostorih nabit cenik jedil, ki se tisti dan prodajajo, in cenik pijač. Prestopki tega razglašajo se bodo kaznovali po obrtnem redu.

Dobrodušnost našega generala Maistra. Slovenski vojak nam piše: Dne 8. prosinca se je vozil general Maister v Lučane. Pri Gornji Sv. Kungoti je videl tri vojake, ki so se vračali po svojem šestdnevnem dopustu k svoji stotniji v Lučane. Ustavil je avtomobil ter je vprašal vojake, kam so namenjeni. Ker se je njihova stotnija že vrnila v tem času nazaj v Maribor, jim je ukazal, da ga naj počakajo, da, ko se vrne, jih sprejme na svoj avtomobil. Vojaki so bili iz spodnjega Ptujkega polja desetenik Franc Mačen, pešca Jakob Hrga in Martin Golob. Vsi trije se mu zahvalujemo za njegovo dobrodušnost. Živel naš general Maister!

Zgodovinski spominek. Kakor nam ve povedati dr. Artur Maly v svoji knjigi »Gassen-, Strassen- und Pätzebuch der Stadt Marburg« založena pri L. Kraliku v Mariboru, str. 63 je stanoval v hiši št. 3 Koroška cesta v letu 1814 Črni Jurij (Kara-georg) ded kralja Petra I. pri svojem bivšem polkovnem tovarišu Niklas Straschill.

Mariborski Orel je imel v petek, dne 10. dec. dobroobiskano zborovanje. Govorili so: dr. Slavič, Pušenjak in Žebot. Izvolil se je širši pripravljalni odbor, ki ima nalogo da do občnega zbora, dne 18. prosinca vse potrebno pripravi. Prihodnja seja pripravljalnega odbora v petek, dne 17. prosinca v uredništvu Straže. Mladenci (trgovski in obrtniški pomočniki, vajenci, sluge, hlapci, delavci) oglasite se k Orlu. Vpisuje se v uredništvu »Straže«.

Slovenske časnike skrivajo. Slovenski uradnik, ki se je te dni naselil v Mariboru je včeraj zahteval v kavarni »Central« slovenske mariborske liste. V zbirki časnikov jih ni bilo. Na odločno zahtevo je natak potegnul zmečkanega »Gospodarja«, »Stražo« ter »Male Novice« iz žepa. Torej še tudi sedaj se morajo naši slovenski listi skrivati pred nemškimi! V kavarni »Theresienhof« pa sploh ne dobiš naših listov. In Slovenci kjub temu z veseljem zahajajo tje.

Zabave Raznaša se vesela (!) novica, da bode baje v soboto zvečer v Narodnem domu zopet plesna zabava. Ta mlada, plesa željna gospoda naj vendar premisli, da je naša mlada Jugoslavija od nemške strani ogrožena, da prelivajo naši in srbski vojaki kri za našo svobodo. Ako so tako navdušeni za plesne zabave, tedaj naj gredo na Koroško »plesat«. Ljubljanski časopisi kličejo mladino k obrambi domovine, mariborski Slovenci pa k — »plesu«. Ako mislite na ta način pomagati pri

zgradbi Jugoslavije, potem vas ne potrebujemo. Sedaj je čas resnega dela, a ne zabave. Posebno nežni spol bode žel vsestransko zaslugo in priznanje, ako bode manj pretiraval ter posnemal raje koroške Nemke pri delu za usodo. Proč torej se daj s plitvimi zabavami, ker časi so resni. Želeti bi bilo, da se voj. poveljstvo ne da zapeljati in ne dovoli sodelovanja vojaske godbe. Več treznih vojakov

V Špilju je v petek naša tamošnja posadka zajela 1 vagon masti, katero so poslali v Nemško Avstrijo zagrebški židje. Mariborsko okrajno glavvarstvo je moralo dati mast prosto, ker je Zagreb tako zahteval. Špiljska posadka je zajela tudi za 4 milijone bankovcev, katere je poslala neka zagrebška banka avstro-ogrski banki na Dunaj. Bankovci so bili žigosani in preluknjani.

Vžigalice se bodo prodajale v pondeljek, dne 13. januarja po vseh mariborskih trafikah brez vsakega izkaza komad po 20 vin. Krompir bo prodajal v torek dne 14. januarja Laufer za okoliš 4, 5, Primus za okoliš 7, 15, na Rotovškem trgu za okoliše 1, 2, 3, 13 in 22 za ceno 85 vin. kg. Prodajal se bo szmo dober krompir. Trafikantje so v svrhu dodatve vžigalic poklicani v mestni gospodarski urad v pondeljek dopoldne.

Špeharji so danes (soboto) pripeljali zopet precej špeha in mesa. Magistrat je določil naslednje cene: meso 14 K, špeh s kožo 22, brez kože 23 kron 1 kg.

Maribôr. Sveče so prejeli sledeči mariborski trgovci: Andrašic, Eerdajs, Felber, Greiner, Kaufmann, Krempf, Kaučič, Laufer, Lajnsic, Lepel, Ležani, Mikaevič Primus, Prešern, Quandest, Suberc, Sirk, Tischler Usar, Verstovšek in Weigert. Strankam se bodo delile sveče na decemberске in januarске karte in sicer od petka dne 10. januarja nadalje.

Maribor. V prihodnjem tednu se bodo izdajali novi družinski nakupovalni listi in sicer v Elizabetini ulici št. 14 po sledečem redu: Pondeljek, dne 13. za začetne črke A—F, v torek, 14 G—M, v sredo, 15 N—R, v četrtek, 16. S—Z vselej med 8 in 11 uro predpoldne. Hišni lastniki naj proti oddaji hišnih seznamov pridejo po nakupovalne karte za stranke dne 17. prosinca predpoldne. Karte za sveče se bodo delile strankam v soboto, dne 11. prosinca, postranskim strankam pa od pondeljka dne 13. prosinca nadalje.

Maribor. Mestni gospodarski urad določa v svrhu štetja odjemalcev kruha, da morajo vse prodajalne, v katerih se prodaja kruh, dne 11. prosinca ločiti od kart odrezek »Kruh 4« s prvimi 7 tedenskimi odrezki vred in odrezke zložiti v zavojčke po 100 komadov, odrezke za težake ločeno od drugih ter jih oddati dne 13. prosinca. Isto tako moraje prevzeti od strank dnevne karte in je oddati. Natančnejša pojasnila se dobe na Rotovškem trgu šte. 6.

Ptuj. Dramatična Podružnica v Ptujju priredi v nedeljo, dne 12. prosinca v Narodnem domu narodno igro s petjem v petih dejanjih »Deseti brate«. Pričetek ob pol 8 uri zvečer.